

„Štajerc“ izhaja vsaki petek, datiran z dnevom prihodnje nedelje.

Naročnina velja za Avstrijo: za celo leto 5 kron, za Ogrsko 6 kron 50 vin. Za celo leto; za Nemčijo stane za celo leto 7 kron; za drugo inozemstvo se računajo naročnina z ozirom na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne št. se prodajajo po 12 v.

Uredništvo in upravnništvo se nahajata v Ptuj, gledališko poslopje števil. 3.



Dopisi dobri došli in se sprejemajo zastonj, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inseratov) je za celo stran K 80— za 1/2 strani K 40— za 1/4 strani K 20— za 1/8 strani K 10— za 1/16 strani K 5— za 1/32 strani K 250 za 1/64 strani K 1.— Pri večkratnem oznanilu se cena primerno znižata.

Štev. 24.

V Ptuj, v nedeljo dne 17. junija 1917

XVIII. letnik

Premalo vislic!

V državnem zboru je podal ministerski predsednik grof Clam vladino izjavo, kateri je sledil živahni razgovor. Vsakega pravega Avstrijca pa je moralo naravnost v srca zaboleti, ko je čital posamezne govore. Sredi v največji vojni svetovne zgodovine, ko krvavijo stotisoči za čast domovine, si upajo posamezni poslanci v neverjetni predrznosti pred vsem svetom dokumentirati svoje nepatriotične, fanatične misli!

Govornik Čehov dr. Stransky — da omenimo prvega te vrste ljudi — je dejal, da se mora v tem hipu spominjati dr. Kramara in drugih čeških veleizdajalcev... To označuje vse mišljenje češke politike. Navadne veleizdajalce, ki bi se jih v vsaki drugi državi brez nadaljnje ceremonije na najbližnjo poulično svetilko obesilo, se proglašajo v avstrijski državni zbornici za nekake mučenike, zaradi njih grozi en češki jud z revolucijo...

Pa kaj bi se vznemirjali zaradi Čehov, katerih politika nam je itak od začetka vojne sem znana. Saj gotove razmere tudi pri nas v slovenskih pokrajinah niso boljše!

V državni zbornici je imel tudi dr. Anton Korošec, vodja slovensko-klerikalne stranke, govor ednake vsebine in ednakih misli. Dejal je m. dr., da je avstrijsko ministereškega predsednika napačno, se pečal z Bosno, Dalmacijo in Hrvaško in zakričal konečno v skoraj histerični razburjenosti:

Grozovito bojišče na Krasu.

Luigi Barzini poroča v „Corriere della sera“:

Na vsem svetu ni takega bojišča, kakršno je naše, na katerem ima vsak odtok svoje prav osebno obilje, svoj izrazit, samo njeinu lasten značaj. Vrhovi, sedla, globeli, griči, na katerih se bije boj, dobivajo v naši fantaziji obliko grotesknh živih bitij, katerih vsako ima svojo lastno taktiko, svoj skrajno osebni bojevalni način. Proti vsakemu teh kamenitih sovražnikov se treba drugače boriti. Divji, ogromni Kuk je razbijal kakor kak brutalni orjak, ki postavlja vse na en udarec, in ko je premagan, se ne dviga več. Masiv Vodice je atlet, ki se besno bije okoli sebe, ko se že dotika tal s pleči, se skuša zopet dvigniti in grize nasprotnika in ga razpraska. Tu so vrhovi, ki napadajo, sedla, ki se branijo obupno do skrajnosti, grebeni, ki se ne zde nevarni, pa vabijo potuhnjeno v zaselo. Tako močno jih čutimo, kot živa bitja, da si ločimo glave radi njihovih namenov, kakor da bi se koncentrirala posebna sovražnost za temi srditimi gorskimi čeli, katerih se morejo Avstrijci poljubno posluževati. Najgroznejše ovire nam stavlja v resnici narava na pot. Nekoč so tvorili strelski jarki vihočo se črto,

Ako jeto, kar Slovenci hočejo, veleizdajstvo, potem imamo premalo vislic, da bise vse te veleizdajalce obesilo. Konečno je prosil ta politični kaplan iz Maribora Čeha, Rusine in Poljake, da naj mu pomagajo v njegovem stremljenju, češ, da jim bodo tudi on s svojo stranko pomagal. Govoril je tako oestro, da ga je moral predsednik — slovenski podpredsednik Pogačnik! — k redu poklicati.

Dostaviti bi temu ne imeli veliko. Dr. Korošec pravi torej, da imamo premalo vislic za slovenske izdajalce, češ da vse slovensko ljudstvo zasleduje iste cilje kakor on in njegova stranka. Proti temu protestira slovensko ljudstvo najodločnejše! Ni res, da bi slovensko ljudstvo zasledovalo veleizdajalske cilje in ravno tako ni res, da bi se ogrevalo za ideje Korošca ter njegove klerikalne stranke. Slovensko ljudstvo je pošteno avstrijskega mišljenja in hoče to i zanaprej biti. Slovensko ljudstvo ne pozna hinavstva onih farizejev, ki sanjarijo še sedaj o „jugoslovanski državi“. Slovensko ljudstvo in parlamentarni njegovi voditelji so dva pojma in dva tabora.

Morda ima kaplan Korošec prav, da je premalo vislic. Pa ne za ljudstvo, ki trpi in krvavi v tej vojni, marveč za zapeljivce ljudstva, ki delajo še zdaj v najresnejšem času zmešnjave in sovraštvu, namesto da bi izvrševali pošteno gospodarsko delo za ljudstvo. Prav imate, dr. Korošec,

sedaj so na daleč razpleteno cestno omrežje, ki teče na vse smeri, se izkroži do najfanatičnejših arabesk in tvori na vsaki točki nepregledno množino zaporednih ovir. Tako so naložene, da čeprav se ena črta vpogne, pa takoj druge od strani in nasproti prevzamejo obrambo. Napadalci, ki so prodrli v najsprednejše järke, vidijo, blodeci po hodnikih, da so zajeti od nadaljnih strelskih jarkov. Težave takega bojevanja so bajne.

Še 22. maja je počival molk na centralnem masivu Krasa. Nato je izbruhnil najbolj divji, najgrši, najstrašnejši ognjeni vihar, ki smo ga doživeli v tej vojni, morda je bil najogromnejši vseh bitk. Ako prekoračis zapadne kraške višine, one zgodovinske kope, na katerih cvetev vsaka cvetka iz kapelj krvi, se ti odkrije nakrat velikanski panorama oblakov, ki jih biča vihar, kaos tlečih, divje se gibajočih, mnogobarvnih sopar, tako da sodiš, da gledaš nevihto z bizarnimi bliski z višine. Tako je, kakor da bi bil od Fajtega hriba do morja ves Kras peklenski kotel, ki bi hotel svet vtropiti v plamenih. Ako je burja nenadno vmes pribrla, so se podili žarki eksplozij, pripogibaje se sem in tja po nebu, kakor bi jih kdo podil, v plameničih plaščih, kakor armada duhov. Z vseh strani so blestele mirijade oliskov in tla so se tresla vsled

božji namestnik in ljudski zastopnik, prav imate, premalo vislic je za skrite veleizdajalce, ki so s svojo podlo nezvestobo v veliki meri to vojno zakrivili. Premalo vislic je, — premalo — — —

Svetovna vojska.

Zopetni italijanski poraz.

Avstrijsko uradno poročilo od četrtka.

K.-B. Dunaj, 7. junija. Uradno se danes razglasa:

Italijansko bojišče. Ob Soči je sovražnik večeraj svoje poskuse, dne 4. junija mu odvzete postojanke za vsako ceno nazaj pridobiti, z največjo ljutostjo nadaljeval. Bojišče od Jamiana je bilo zopet polje najljutejše borbe. Italijani se podlegli. Njih množinski napadi so se povsod pod težkimi izgubami razbili. Ostalo je zopet 30 očiščev in 500 mež v naši roki, tako da presega skupno število od 12. maja pripeljanih vjetih svoto 27.000 mež. — V Gailtalu bil je dne 5. junija en italijanski bojni dvokrovnik sestreljen. Oba letalca bila sta neranjena vjeta. Isti dan sunile so naše naskočne čete v pokrajini „Dreizinnen“ uspešno v sovražne postojanke. Včeraj živahnejši italijanski topovski ogenj v dolini Sugana in na visoki planoti „Sieben Gemeinden“.

Južno-vzhodno bojišče. V prostoru južno-vzhodno od Berata prepodile so naše varstvene čete sovražne oddelke nazaj v dolino Osuma.

Šef generalštaba.

brezkončnega grmenja. Kdor je Kras videl poprej, ga sedaj ne spozna več. Kostanjevica je izginila, je samo še kup belega gručca. Temnica je blede krpa na golem griču, nekoč pa je tičala v gozdovju. Nobenega drevesa ni več, nobenega travnika ni več, vsa visoka planota je puščava zmlatega kamenja s par sadnjimi pepelnobarvnimi grmiči. Kras je danes sličen kosu mrtvega planeta. Spominja na mesec, tako brezbarven, tako enoličen, tako mrtev je. Mrtvaški prt dima je neprodirljiv. Bitka infanterij preneha nevidno, v morju oblakov, ki daje temu borenju pravljisko veličino. Nepričakovano je dolina tako napolnjena dima, da se misli na napad s plinom in imajo vsi pripravljene plinovne maske.

Na skalo naslonjen gleda star general zamišljeno na grandiozno, gotovo ne mično sliko. Nagloma se obrne k oficirjem v polukrogu in pravi: „Rad bi vedel, kaj bi počel Napoleon, ako bi bil še na svetu; v moderni vojni, on, ki je mogel petsto korakov za svojo infanterijo s svojega konja pregledovati vso bitko“. Energičen, topel glas generala ga izda, tudi če se ne vidi njegove poteze. Cadorna je. Za trenotek razkrije nasmeh njegove zobe, potem se zopet zatopi v misli pred kadečim se peklenskim hrščem bitke.

STRASCHILL'ova grenčica iz zelenjave **zdravilnih zelenjav** iz najbolj uspešnih korenin. **STRASCHILL**'ova grenčica iz zelenjav je naravni izvleček (ekstrakt) najfinjših valed tega priznana najboljši žetec okrepujoči prebavni liker. 414

Nemško uradno poročilo od četrtka.

K.-B. Berlin, 7. junija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Med Ypernom in Armentieres divja od večeraj artiljerijska bitka v nezmanjšani sili. Danes zjutraj se je po obsežnih razstrelbah in najmočnejšem bobenskemu ognju z infanterijskimi napadi Angležev bitka v Flandriji polno vnela. V izredni ljutosti držal se je ogenj od La Bassée-kanala pa do južnega brega Scarpe. Pri Hulluchu, Loosu, Lievinu in Roeuxu so se danes pred začetkom dneva močni angleški delni napadi izjalovili. — Armada nemškega prestolonaslednika. Kmalu ko so fizelirji ob cesti Pinon-Jony v ljuti ročni borbi nekaj vjetih iz francoskih jarkov pripeljali in s tem pozornost nasprotnika tja privedili, polastili so se zjutraj južno od Pargny-Filaina deli naših regimentov sovražnih postojank na Chemin des Dames v skoraj 2 kilometrov razdaljenosti. Z artiljerijo, mitskimi metalci in letalci učinkujoče podpirane, spremljane od pionirjev in drugih čet, vzele so kompanije v kljub ljutemu odporu nasprotnika zapovedani napadalni cilj. Proti zavzetim črtam obračali so se po ljutom ognjenem valovju močni sovražni protinapadi do pozno v noč. Bili so vsi zavrženi. Vjeli smo 14 oficirjev in 543 mož, zaplenili 1 revolverkanono, 15 strojnih pušk in več granatnih metalcev. — Včeraj je bilo 8 angleških letal v zračnem boju sestreljenih.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

Avstrijske uradne poročilo od petka.

K.-B. Dunaj, 8. junija. Uradno se danes razglasa:

Vzhodno bojišče. V oddelku Mezticanesei časovno živahni topovski boj. Italijansko bojišče. Ob Soči večeraj nobena posebna bojovna delovanja. En sovražni letalec, katerega letalo je nosilo naše znake, metal je za našo fronto bombe. Na visoki planoti „Sieben Gemeinden“ traja delovanje italijanskih baterij naprej, tudi sovražno letalno delovanje je zopet jako živahno.

Šef generalštaba.

Nemško uradno poročilo od petka.

K.-B. Berlin, 8. junija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Ob obrežju in fronti Ysera ostalo je bojovno delovanje še neznančno. Po dnevu dolgem močnem uničevalnem ognju med Ypernom in gozdom Ploegsteert severno od Armentieres zapričeti napadi Angležev bili so južno-vzhodno od Yperna zavrženi. Tudi na južnem krilu bojišča borili smo se uspešno. Posrečilo se je po nasprotniku pri St. Eloi, Wyt-

Fellerjev dobrodejni, oživljujejoči rastlinski esenčni fluid z zn.



„ELSA-FLUID“

odpravi

sklepne bolečine.

Predvojne cene: 12 steklenic tranko 7 kron 32 vin. Lekarnar E. V. Feller, Stubica, Elsa-trg št. 241 (Hrvatsko). Čez 100.000 zahvalnih pisen. in zdravniških priporočil. 503

schaete in Messinesu pod učinkom mnogoštevilnih razstrelb v naše postojanke vdreti in po trdovratnih, menjačjih se bojih preko Wyttschaete in Messinesa prodreti. Krasni protinapad gardnih in bavarskih čet vrgel je sovražnika nazaj na Messines. Bolj severno so ga vstavile sveže rezerve. Pozneje se je naše hrabro se boreče regimente na neko postojanko med kolenom kanala severno od Hollebeke in Douvegrundom nazaj vzelo. — Ob Arras-fronti se je na večih delih ognjeni boj povišal. — Armada nemškega prestolonaslednika. Na zapadnem delu Chemin des Dames se je več dni sem artiljerijsko delovanje povišalo; tudi ob Aisne-Marne-kanalu se je oživelo. — Armada vojvode Albrechta. V Vogezah in v Sundgau bilo je več po ljutemu ognju prodirajočih poizvedovalnih oddelkov Francozov zavrženih. — V mnogih zračnih bojih, zlasti ob flandrijskem obrežju, bilo je 12, po odpornem ognju od zemlje pa 3 letal sestreljenih.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

Pred odločitvijo.

Govor nemškega cesarja.

W.-B. Berlin, 8. junija. Ob priliki predstave neke nove odporne metode na zapadu držal je cesar na brandenburski infanterijski regiment nagovor, v katerem je dejal: Nasprotnik išče odločitev. Mi čakamo na to odločitev. Z božjo pomočjo, ki nas je doslej tako milostno ohranila, bode nasprotniku odločitev prišla. Porabljal bode tako dolgo svoje ljudi, dokler ne bode imel nobenega nadomestila več, dokler mu opešanemu ne pade orožje iz rok. Zato imate vi vojaki skrbeti. Kdaj, ve samo On tam gori. Kadar pride trenutek, bodete pridobili nemškemu ljudstvu stališče, ki mu pristaja. Mir bode te vi (vojaki) diktirali in predpisovali!

Avstrijske uradne poročilo od sobota.

K.-B. Dunaj, 9. junija. Uradno se danes razglasa:

Vzhodno bojišče. V gozdih Karpatih in v vzhodni Galiciji mestoma živahnejše prasko. Drugače artiljerijski ogenj. Italijansko bojišče. Ob Soči nobeni posebni dogodki. Na visoki planoti „Sieben Gemeinden“ traja topovski boj z menjačo s silo naprej. Neka v pokrajini Zebio vsled sovražne razstrelbe nastala odprtina bila je od naših čet v boju z ročnimi granatami proti italijanskim napadom obdržana.

Šef generalštaba.

Nemško uradno poročilo od sobota.

K.-B. Berlin, 9. junija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Ob Yseru le mestoma živahno artiljerijsko delovanje. Proti našim postojankam vzhodno od Wyttschaete in Messinesa obračal se je od opoldne sem zopet močni uničevalni ogenj. Velike napade sovražnik pod vtisom težkih izgub, ki jih je imelo glasom izpovedb vjetih njegovih 10 napadalnih divizij, čez dan ni ponovil. Le avstralske čete je poslal k brezuspešnemu sunku vzhodno od Messinesa v ogenj. V večernih urah razvili so se na obeh bregovih kanala Ypern-Comines in v planjavi Douve novi boji, pri katerih sovražnik ni mogel nobenega dobička doseči. Cd kanala La Bassée pa do potoka Seusee je bilo bojovno delovanje zvečer istotako povišano. Pomočni sunki severno-vzhodno od Vermellesa, južno od Loosa in vzhodno od Croisillesa bili so zavrženi. Močne sile je vporabil sovražnik za opetovane napade južno-zapadno in južno od Lensa. V ljutem

ponočenem boju odbili so tam naši regimenti deloma v naše jarke vdrtega sovražnika s krepkimi protisunki nazaj. Postojanke so popolnoma v naši roki. — Armada nemškega prestolonaslednika. Po močni ognjeni pripravi napadle so ponoči ob Chemin des Dames, pri Braye in Cerny francoske naskočne čete; bile so zavržene. Tudi v drugih oddelkih fronte Aisne in Champagne močni ogenj je ob polnoči ponel.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

Avstrijske uradne poročilo od nedelje.

K.-B. Dunaj, 10. junija. Uradno se danes razglasa:

Vzhodno bojišče. V vzhodni Galiciji na večih točkah povišano bojovno delovanje.

Italijansko bojišče. Pri Soči ni armadi nič novega. — V dolini Sugana razvil se je večeraj popoldne ljuji artiljerijski boj, ki se je od danes zjutraj s povišano silo nadaljeval. Pri sovražniku vladalo je živahno gibanje.

Šef generalštaba.

Nemško uradno poročilo od nedelje.

K.-B. Berlin, 10. junija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. V bojnem oddelku med Ypernom in gozdom Ploegsteerte bil je po mirnem dopoldnevu artiljerijski boj šele proti večeru, zlasti ob krilih, povišan. Ponoči sunile so večkrat angleške kompanije proti našim črtam; bile so povsod zavržene. Na ostali fronti je ostalo bojovno delovanje skoraj povsod neznančno. Pri Ablaincourtu, ob Oise, južno od Beine, v zapadni Champagni, ob severno-vzhodni fronti od Verduna in v gozdu Apremont vdrle so naše napadalne čete v francoske jarke in se vrnile z večjim številom vjetih. Pri zavrnitvi nekoga sovražnega poizvedovalnega sunka pri Flireyu ostalo je več Francozov v naši roki. — V Flandriji je izgubil nasprotnik predvečrajnem 10, večeraj 8 letal v zračnih bojih in vsled odpornega ognja.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

Italijanski napad na tirolski fronti.

Avstrijsko uradno poročilo od ponedeljka.

K.-B. Dunaj, 11. junija. Uradno se danes razglasa:

Italijansko bojišče. Že pred nekaj časom pričakovani napad šeste italijanske armade na visoki planoti „Sieben Gemeinden“ in v dolini Sugana je zapričel. Po večdnevni najskrbnejši artiljerijski pripravi vrgel je večeraj sovražnik ob fronti med Schlagenom in Brento svojo infanterijo v boj. Severno-zapadno od Schlagena posrečilo se je Italijanom pod velikimi žrtvami, vdreti v naše jarke. Zvečer je bil sovražnik zopet popolnoma vna vržen. Posebno trdovratno se je borilo pri Casara Zebio in v pokrajini Monte Formo, kjer se je italijanski napad na hrabrosti štajorskih čet razbil. Tudi v dolini Sugana izjalovili so se vsi napadi sovražnika v našem topovskem ognju ali v bližinskem boju. Nasi letalci so sestrelili 2 sovražna letala. — Ob Soči nobenih rošebnih dogodkov.

Šef generalštaba.

Nemško uradno poročilo od ponedeljka.

K.-B. Berlin, 11. junija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. V oddelku Däne, pri Nieuportu in vzhodno od Yper-

na se je večeraj ognjeno delovanje znatno povišalo. Tudi v bojni pokrajini vzhodno od Wytschaete in Messinesa se je proti večeru oženj povišal. Ponoči so šle po ljutemu ognju angleške kompanije proti našim črtam zapadno od Hollebeke in Wambeke; bile so zavržene. Južno od Douve izjavili so se zvečer napadi Angležev zapadno od Wametona. — Na obeh straneh kanala La Bassée in na južnem bregu Scarpe preprečil je naš uničevalni oženj izvršitev pripravljenih angleških napadov. Ob cesti La Bassée-Bethune in pri Huluchu bili so sovražni poizvedovalni sunki zavrženi. — Armada nemškega prestolonaslednika. Ob Chemin des Dames vdrla so naši regimenti presenetljivo v francoske järke, so pokončali posadko, v kolikor ni zbežala, in se vrnili z vjetimi.

Makedonska fronta. Na obeh bregovih Vardarja in ob jezeru Doiran uspešni boj bolgarskih straž.

Prvi generalkvartirnojezter
Ludendorff.

Avstrijske uradne poročila od terka.

K.-B. Dunaj, 12. junija. Uradno se danes razglasa:

Vzhodno bojišče. Na vzhodnem Gališkem zopetno naraščanje sovražnega artiljerijskega in letalnega delovanja.

Italijansko bojišče. Boji v pokrajini „Sieben Gemeinden“ trajajo naprej. Italijanski napadi obračali so se zlasti proti Monte Formo, Monte Chiesa in severno proti obmejnim visotinam. V južnem delu tega prostora izjalovili so se napadi še v popoldanskih urah v našem topovskem ognju. Na obmejni visotini vst-vile so naše čete močne sovražne sur-... boju s bajonet in ročnimi granatami. Ob polnoči prodiral je nasprotnik med Monte Formo in obmejnimi hrbtom zopet s znatnimi silami. Njegovo početje ostalo je zopet brezuspešno. Drugače na italijanski fronti nič novega.

Južno-vzhodno bojišče. Neko italijansko brodovje letal obmetalo je Durazzo z bombami. Več Albancev je bilo ubitih.

Šef generalštaba.

Nemško uradne poročila od terka.

K.-B. Berlin, 12. junija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Ob flandrijski fronti je bilo artiljerijsko delovanje zvečer pri Ypernu in južno od Douve povišano. Popoldne jahala je angleška kavaljerija proti našim črtam vzhodno od Messinesa; samo kosi so se vrnili. Južno pri posesti Kruis napadajoča infanterija bila je s protisunkom vržena. V Artoisu bilo je zlasti pri Lensu in južno dolin Scarpe ognjeno delovanje živahno. Pri Fromeliesu, Neuve Chapella in Arleuxu prodirajoči angleški poizvedovalni oddelki bili so zavrženi. — Armada nemškega prestolonaslednika. Proti od nas pri sunku zapadno Cerny dne 10. junija zasedenim jarkom paljali so Francozi pet protinapadov, ki so se vsi z velikimi izgubami v ognju in blizinskem boju izjalovili. Artiljerijski boj dosegel je le severno od Vailly in na Winterbergu mimogredeč večjo silo. V vzhodni Champagni so se pri Tahure in Vauquois francoski poizvedovalni sunki izjalovili.

Vzhodno bojišče. Ob Dani, pri Smorgonu, Baranoviči in zlasti pri Brzezany ter ob Narajowki je bojjevo delovanje zopet živahnejše postalo.

Makedonska fronta. Med jezerom Prespa in vzhodno Cerno ter od desnega brega Vardarja pa do Doirana pokazala se je artiljerija delavnejša nego v zadnjih časih.

Prvi generalkvartirnojezter
Ludendorff.

Nemško zmage v zraku meseca maja.

K.-B. Berlin, 12. junija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

V na povišanem bojem delovanju bogatega meseca maju dosegle so tudi zračne bojne sile v mnogostranskih svojih nalogah velike uspehe. Poleg bojnih in infanterijskih letalcev obnesli so se zlasti za vodstvo ognja in opazovanje neobhodno potrebni artiljerijski letalci, katerih delo so dobro izpolnili opazovalci balonov. Mi (Nenci) smo izgubili na zapadu, vzhodu in Balkanu 79 letal ter 9 balonov. Od sestreljenih sovražnih letal padlo je 114 za našimi črtami, 148 pa onkraj sovražnih postojank. Poleg tega so izgubili nasprotniki 26 balonov in še nadalje 23 letal, ki so bili z bojnim učinkom prisiljeni, da se spuste na zemljo.

Prvi generalkvartirnojezter
Ludendorff.

Pri železnih bolečinah in bolečinah v trebuhu izbrano učinkuje nekaj kapljic Fellerjevega bol lajšajočega rastlinskega fluida z zn. „Elsa-fluid“, ki se jih kane na sladkor. To odlično domače zdravilo, ki v mnogih slučajih dobro služi, naj bi bilo večje pri roki, kar je jako lahko, ker stane 12 steklenic poltine prosto samo 6 kron. Pri zaprtju, lenivosti čreves in prebavnih težavah zavijajte Fellerjev lagodno odvajajoč, žlezoč krepčujoč rabarbarski kroglice z zn. „Elsa-kroglice“. Že skoro 20 let so znane kot neškodljivo in nezaščete odvajilo, katero tudi ženske in otroci radi zavijajo. Prodajne cene: 6 steklenic stane poltine prosto 4 K 40 v. 12 steklenic poltine prosto 8 K 40 v. Oboje domačih zdravil, „Elsa-fluid“ in „Elsa-kroglice“ se naroča pristno le pri lekarnarju E. V. Feller, Stubica, Elsa-strg 261 (Hrvaški). Zahvalnih pisem je že že 100.000. Jako priljubljeni so tudi drugi Fellerjevi izdelki, na katere naj bodo opozorjeni naši bralci: Fellerjev mentolov črtik zn. „Elsa“ zoper migreno; 1 karton 1 krono. — Fellerja zanesljivo učinkujoča sredstva zoper kurja ošesa: „turistovski obliki Elsa“ v kartonih po K 1 — in K 2 — in „šaristovska tinktura“, 1 steklenica 1 krono. (—In—)

Prebivalstvu Štajerske!

Vedel mnogostransko izražene želje je gospod finančni minister podaljšal podpisovalni rok za 6. vojno posojilo do 22. junija 1917.

Od razpisanja 6. vojnega posojila se je bila na naši južno-zapadni fronti ena največjih bitk svetovne vojske.

Po trdem, vrčem boranju je naša sijajna soška armada pod izvrstnim vodstvom zmagovito odbila silni naval Italijanov v 10. soški bitki in je še le v zadnjih dneh prizadela sovražniku v drznem protinapadu pri Jamijah težek poraz.

Ti občudovanja vredni čini naših junakov ob Soči morajo biti za prebivalstvo v zaledju nova mogočna vspehobuda, da z nadaljnjim podpisanjem na 6. vojno posojilo s vsimi močmi pripomorejo k obrambi države.

Veliko je že Štajerska prispevala k finančni vojni pripravljenosti države, po še večjem moramo stremeti, zavedajoči se potrebovalnega poguma junaških sinov in bratov na bojišču.

Pozivam torej prebivalstvo Štajerske ter vse korporacije in kreditne zavode v deželi, da sberajo vse moči in storijo za končni vseh vas, kar morejo, s podpisanjem na šesto vojno posojilo, ki vendar ne potrebuje nikake žrtve, temveč pomeni le popolnoma varno in visokoobrestno naloženje glavnice.

Gradec, dne 7. junija 1917.

C. kr. namestnik:

Clary.

Vojna na morju.

34.900 ton potopljenih.

W.-B. Berlin, 7. junija. V Srednjem morju se je zopet neko število parnikov in ladij na jadre s skupno vsebino brutto-ton 34.900 potopilo.

Šef admiralnega štaba mornarice.

20.500 ton uničenih.

W.-B. Berlin, 8. junija. V Kanalu in Atlantekem oceanu se je vsled delovanja podmorskih čolnov 20.500 brutto-register-ton uničilo.

Šef admiralnega štaba mornarice.

47.000 ton potopljenih.

W.-B. Berlin, 10. junija. V severnih zatvornih okoliših se je 19.000 brutto-register-ton ladinega prostora uničilo. — Novi uspehi v Srednjem morju: Več parnikov in jadernic s 28.150 brutto-register-tonami bilo je potopljenih.

Šef admiralnega štaba mornarice.

19.600 ton potopljenih.

W.-B. Berlin, 11. junija. V Atlantekem oceanu se je 19.600 brutto-register-ton potopilo.

Šef admiralnega štaba mornarice.

Rusija pred novo revolucijo.

K.-B. London, 9. junija. (Reuter.) Listu „Morningpost“ se poroča iz Peterburga: Člani odbora zastopnikov, ki so bili med zadnjo krizo v provizorično vlado sprejeti, na njih stavljeni pričakovanja niso izpolnili. Republikli Kronstadt in Schlüsselburg ne zaupate odboru. Delovanje njegovih agentov se je izkazalo kot jako nevarno. Nemiri na deželi se vedno še povišujejo. Nekaka boleštna uničevalna blažnost je prišla ljudi, ki se med drugim v tem izraža, da se gozdove zažiga. Pišel je čas za nove preosnove. Vlada se bode brzkone še v tem tednu izmenjala. Zdaj je dovolj zanesljivih čet v Peterburgu, da — ako treba — s silo proti vsem prenapetim zahtevam nastopijo. V raznih delih Rusije se je to že zgodilo.

K.-B. Bern, 10. junija. „Morningpost“ poroča iz Peterburga z dne 2. t. m.: 11.000 dobro oboroženih anarhistov korakalo je v zadnjih dneh s črnimi zastavami stirikrat skozi prestolnico. Razven manjšega streljanja ponoči ostali so nenadlegovani. Pričujejo se resno kaljenje miru ob binokstnih praznikih in na danu vseh svetih (10. junija stara vrste). Mnogo petersburških fabrik je zaprtih. Beda z živili postaja vedno hujska. Mnogo ljudi čaka cele noči pred trgovinami z živili na s seboj prinešenimi matracami. V Kijevu, kjer je 3000 na fronto se vrnivših vojakov mesto oplenilo, prišlo je, ko so oblasti konečno nastopile, do pouličnih bojev.

K.-B. Stockholm, 9. junija. „Svenska Tidningen“ poroča, da je ruski finančni minister na pretaklo nedeljo v Moskvi se vršečem kongresu izjavil, da slabi položaj glede življenskih sredstev ni posamezni pojav, kajti v istem groznem položaju se nahaja vsa državna življenje na Ruskem. Država stoji tako rekoč pred razpustom. Državna blagajna je izpraznjena, prebivalstvo noče nobenih davkov več plačati.

K.-B. London, 9. junija. Reuter poroča iz Peterburga: Štiri regimenti 7. ruske armade so se uprli. Kolovodje se bodo imeli pred vojno sodnijo zagovarjati. (?)

Berlin, 8. junija. „Lokalanzeiger“ poroča, da je znani ruski pisatelj Leonid Andrejev objavil svarilo na Ruse, v katerem pravi, da je Rusija blizu smrti. Armada boče morda že v enem tednu strelske järke zapustila in se v deželo vrnila. Kar se mora zdaj zgoditi, je sklepanje posebnega miru s Nemčijo. Rusija ne sme biti nadalje suženj Angležev.

Okrajni zastop v Ptujju.

Dne 12. junija 1917 imel je ptujski okrajni zastop v mestni hiši plenarno zborovanje. Zborovanju je predsedoval načelnikov namestnik g. Guido v. Pongrats. Navzoči pa so bili poleg tega sledeči gg. člani zastopa: Simon Mlakar, Martin Tachech, Anton Goljat, Andraj Windisch, Joh. Turkusch, Anton Merkus, Johan Graham, Franz v. Hellin, Ignac Robmann, Johan Stuedte, Franz Schosteritsch, Leopold Slawitsch, Franc Hiltcher, Jos. Sawetz, dr. S. v. Fichtenau, Johan Kasper in Maks Straschill ter kot vladini zastopnik g.

okrajni glavar dr. Eugen vitez pi. Netoliczka.

Predsednik je otvoril sejo, pozdravil navzoče in vstopil v dnevni red.

I. Najvišja zahvala.

Poročevalec v. Pongratz prečital je zahvalno pismo, s katerim izraža c. k. okrajno glavarstvo Najvišjo zahvalo okrajnemu zastopu za žalovno izjavo ob priliki smrti cesarja Franc Jožefa ter lojalitetno izjavo ob zasedanju prestola po cesarju Karlu I. Zborovanje vzelo je zahvalno pismo na znanje.

II. Poročilo glede revizije podpor in ureditve živinskih center iz tega nastale hujskarije zoper okrajni zastop.

Poročevalec Steudte pojasnil je na podlagi dokumentarnih spisov celo to zadevo, ki smo jo v našem listu itak natančno ožigostili. Pri celi stvari ste bili dve laži temelj; c. k. kmetijska družba je sama pisмено izjavila, da je bilo v „Straži“ in „Gospodarju“ objavljeno očitano neopravičeno in neremično. V tem smislu je stavil vsled tega g. direktor Kasper predlog, da se naj v tem resnem času, ko ima okrajni zastop toliko težkega gospodarskega dela, preko očitavanja in hujskanja „Straže“ na dnevni red preide. Ta predlog je bil ednoglasno od nemških in slovenskih zastopnikov sprejet. S tem je ta zadeva za pošteno javnost končana. „Straža“ in njeni podpihovalci so postavljeni na laž!

III. Ureditev cene bakrene galice.

Poročevalec Maks Straschill je omenil, da je sedanja cena bakrene galice 4 K za eno kilo le provizorična, ki jo je okrajni odbor določil, da bi preprečil oškodovanje in poznejša plačila. Zdej je napravil, da se vsem govornicam nasproti stopi, natančno kalkulacijo, po kateri se zamore pri fakturini ceni 3-35 K vitrijol po 3 H 50 h za eno kilo prodajati. K tej prodajalni ceni pa pridejo doštavki, ki so vsled tega nastali, ker je okrajni odbor vsled držanja zaloge „Bosna-paste“, ki ima 25-30% kate, imel izgube okroglo 7000 kron; nadalje bode okrajni odbor prisiljen, da to pasto, čeprav je ednakovredna bakreni galici, vsled njene nepriljubljenosti pod nakupno ceno proda, kar bode pomenilo zopetno izgubo okoli 3000 kron. Kakor znano, je okrajni odbor itak že na svoji seji dne 4. februarja 1914 sklenil, da bode v bodoče razdelitev vitrijola kmetijskim korporacijam prepuštil, ker je imel leta 1913 vsled padanja cen 9000 kron izgube. Ako pa je zdej okrajni odbor vsled vsledajočih razmer prisiljen, vkljub temu izvršiti razdelitev vitrijola, bilo bi le pravično, ako bi ob tej priliki prejšnjo škodo kriil. Po zaračunanju vse te škode in teh stroškov stala bi ena kila galice 3-75 K. Tako bi se morale torej vsakomur, ki je dobil od okraja vitrijol, povrniti 25 vinarjev za vsako kilo. G. načelnik Ornič, ki je žalibog bolan, izrazil je željo, da se to nezatno svoto ne plača posameznikom nazaj, marveč, da se jo raje vporabi za izboljšanje itak jako slabih dovoznih cest v Halozah. — Direktor Kasper pravi, da bi vrnitev te svote posameznike pač posebno ne obogatela, skupna svota pa bi tvorila pač lepi sklad, ki se zamore porabiti zopet za gospodarske potrebe prebivalcev ptujškega okraja. — Slovenski zastopnik Johan Grahar je stavil potem predlog, da naj se obstoječo ceno 4 kron za galico obdrži; na ta način doseženi dobiček pa naj se porabi za tako nujno potrebne ceste, to pa na ta način, da se doseženi dobiček med one občine razdeli, ki so ravno več plačale. Tako bode denar zopet gospodarsko koristil plačnikom. Ta pametni predlog g. Graharja se je ednoglasno od nemških in slovenskih zastopnikov sprejel. Radovedni smo, ali bode s tem tudi hubodno hujskanje gotovih listov ponehalo. G. Grahar gotovo ni sumljiv, da bi bil „nemčur“; ali on izprevidi gospodarske potrebe in zato deluje v okrajnem zastopu tudi edino iz gospodarskegastališča.

VI. Naknadna dovolitev podpisovanja vojnega posojila občin.

Poročevalec direktor Kasper je natančno razložil pomen in potrebo vojnih posojil. Spominjal je občine na njih patrijotično dolžnost. Ednoglasno se je sprejel njegov predlog, da podeli glede vojnega posojila okrajni odbor proti poznejši potrditvi od strani okrajnega zastopa občinam tozadevno dovoljenje v smislu § 66 p. o. z.

Poročevalec direktor Kasper je prečital potem sledeči seznam podpisovanj posameznih občin:

Občina:	V. voja pos.	VI vojn. pos.
Sv. Andrej Leskovec	15000—	17000—
Sv. Andrej sl. gor.	500—	30000—
Sv. Barbara	22500—	22500—
Destince	7000—	—
Dolena	2000—	20000—
Doliče	—	—
Dravce	5000—	5000—
Dragovič	10000—	10000—
Elizabeta	7000—	7000—
Formin	—	6000—
Gajovce	—	8000—
Gorenjski vrh	5000—	15000—
Gradiš	8000—	8000—
Veliki Okič	15000—	15000—
Velika Varnica	10000—	10000—
Gruška gora	16400—	16400—
Gruškovce	10000—	10000—
Hajdina	20000—	5000—
Sv. Trojica	20000—	20000—
Jiršovec	2000—	—
Janžovec	—	2000—
Št. Janž dr. p.	15000—	1000—
Jurovce	10000—	10000—
Karčevina	50000—	25000—
Klapovec	20000—	5000—
Malaves	—	5000—
Lancovec	10000—	12000—
Podlehnik	10000—	10000—
Sv. Lovrenc dr. p.	15000—	—
Sv. Lovrenc sl. g.	40000—	10000—
Lotič	20000—	—
Sv. Marijeta	500—	7000—
Ptujaka gora	10000—	30000—
Sv. Marko	10000—	10000—
Meretince	1000—	5000—
Mešgovce	10000—	3000—
Monšberg	35000—	40000—
Molganec	—	10000—
Nova cerkev	500—	500—
Pristova	10000—	10000—
Pacing	50000—	—
Pervence	10000—	50000—
Spublje	10000—	1000—
Pobrač	30000—	35000—
Podvince	2000—	—
Polanca	—	5000—
Polensak	5000—	10000—
Bukovce	—	10000—
Ragoznica	12000—	—
Breg	100000—	100000—
Sabovce	10000—	5000—
Sagorec	8000—	4000—
Sakulak	12000—	6000—
Zavrč	5000—	5000—
Sellašek	5000—	5000—
Skorišnjak	10000—	10000—
Slatina	10000—	10000—
Slomovec	—	5000—
Mestni vrh	14000—	—
Stojnce	—	—
Stoperce	10000—	15000—
Ternovec	10000—	15000—
Ternovec-gora	1000—	—
Ternovec-vas	—	—
Tristovce	5000—	1000—
Turški vrh	10000—	5000—
Sv. Urban	—	—
Vareja	25000—	26000—
Verslje	10000—	—
Slov. Vas	50000—	50000—
Vinterovce	10000—	—
Viš	2000—	1000—
Sv. Wolfgang	1000—	3000—
Vorovce	—	4000—
Vurmberg	20000—	1000—
Cirkovce	50000—	—
Šikola	20000—	25000—

V. Sklepanje o podpiranju vojnega posojila od okraja.

Poročevalec direktor Kasper je predlagal, da naj okrajni zastop ptujski kakor pri 5. vojnemu posojilu podpisše tudi za 6. vojno posojilo svoto 3 milijone kron. Ta predlog se sprejme ednoglasno. S tem je ptujski okrajni zastop izkazal pač na najboljši način svojo patrijotično dolžnost in poštvalnot. Čast mu!

VI. Dvignenje od okraja zgrajenih občinskih cest kot okrajne ceste II. razreda.

Poročevalec Maks Straschill je predlagal, da naj se sledeče od okraja zgrajene občinske ceste spremenijo v okrajne ceste II. razreda: občinska cesta Ragoznica (Lastenstrasse), občinska cesta Tuški vrh, občinska cesta Monšberg-Naraple, zvezna cesta Brückldorf-Klapovce. Vsi ti predlogi so se sprejeli.

VII. Zgradba Dravinske ceste.

Sprejel se je predlog, da se dvigne i to važno zvezno cesto kot okrajno cesto II. razreda.

VIII. Dovolitev občinskih doklad do 60%, za 1917. leto.

Poročevalec Joh. Steudte je podal tozadevni predlog posameznih občin, katerim se je dotične doklade dovolilo.

IX. Raznosterosti.

G. Leopold Slawitsch je prosil, da se naj pomaga posestnikom, ki so pri valed smega in deževja nastalih zemeljskih plazovih v Halozah tako budo trpeli. Predsednik je obljubil, da bode okrajni odbor potrebne korake storil, da delalni kulturni urad to stvar izvrši. — Nadalje je stavil g. Slawitsch predlog, da naj okrajni odbor pri merodajnih činiteljih vpliva, da se dovoli vsaj sedaj v vojni nasad tobaka. Predsednik je obljubil, da se bode tudi v tej stvari primerne korake storilo. — G. Slawitsch je nadalje predlagal, da naj okrajni odbor nato deluje, da se rekvizicije mrve in sicme ter živine v našem okraju kolikor mogoče vstavijo. Pod sedanjimi razmerami je popolnoma izključeno, misliti na nadaljni oblost naše živinoreje. — G. Steudte se je zavzel za ta predlog in je izrazil upanje, da se ta stremljenja okraja od nasprotniške strani ne bodo vporabila za novo hujskarijo. — Konečno je stavil g. Slawitsch se predlog, da naj okrajni odbor pri merodajnih vojaških oblastih prosi, da ne bodejo vojaki in slasti vojni vjtniki pri rekviriranju in transportu živino tako grozovito mučili. — G. Schosteritsch je govoril o nameravani prodaji mosta čez Dravinjo. Okrajni zastop se bode zato zanimal.

Brzojav načelniku g. Orniču.

Ker se nikdo ni več k besedi oglašil, sprejelo je zborovanje na predlog predsednika v. Pongratza sledečo brzojavko, ki se je potem tudi g. okrajnemu načelniku odposlala: „Njeg. prebлагorodju g. župana Jos. Orniču v Varaždinskih Toplicah. Zbrani okrajni zastop uoča se Vašemu prebлагorodju najboljšje pozdrave poslati in upa, da bode Vaše prebлагorodje ozdravilo, da zamorete potem navedeno okrepčani Svoje izkušene moči v službo spločnosti postaviti. Okrajni zastop ptujski.“ — Ta predlog se je od vseh članov z navdušenjem sprejel. S tem je predsednik zanimivo sborovanje zaključil.

Času primerna razmotrivanja.

Medtem ko pustijo naši junaki ob Soči valovje za valovjem italijanskim napadom ob svoji jekleni fronti razbiti in ko korakajo v neutrudljivi vztrajnosti sami do zmagovitih protisunkov, medtem ko v krasšem peklu skoraj vsi narodi naše monarhijske rama ob rami v plamtečem navdušenju sveto zemljo ljubljene domovino proti luškemu dednemu sovražniku branijo, zboruje avstrijska državna zbornica po dolgi, od nje same zakravljeni

nedelavnosti. Smešno je naziranje Čehov glede bodoče ureditve države. Mi naj svojo domovino v posamezne, raznarezen stremilječe, da se od vsake skupne državne misli stoječe dele razkosimo! To je Wilson-Masarykova solata zalita od četverozveze. Poznamo to jed že gnusa!

Da se to doseže, ne teče krinastih junakov! Tu ima pač vsako samo eno vzo pred očmi, in ta je močna država. Ne raznarezen hrepeneča, marveč trdno sklenjena, ozko zvezana z nemškimi brati, z bolgarskimi in turškimi junaki! Nastati mora srednje-evropejska zveza tako jednolite trdnosti, da se nikdo ne bo upal, nas dotakniti! To je najboljšje jamstvo za trdni mir. K temu spada seveda notranja složnost, nobeno blebetanje več, marveč v danem trenutku brezobzirno nastopanje ter uničenje plačanih izdajalcev!

Kako sramoten je bil čas, ko so se od naših sovražnikov plačane kreature kakor Masaryk, Klofač in tovariši v zarotniško gnezdo Beograd vozili, da hujskajo proti moraviji! Kako sramotilna nezvestoba in izdajstva so prišla pri razpravi Kramara v javnost. Sramotno je ta setev vrasla, ki so jo ti izdajalci v lastni in sovražni deželi sejali. Vera, da smo strohneli do mozga, da nismo zmožni se braniti, je tudi eden glavnih vzrokov napada naših sovražnikov. Ti izdajalci so sokrivci na tem svetovnem požaru! Pomočniki sovražnikov!

Po vseh teh groznih izkušnjah, po vsej dragoceni krvi, ki je tekla za vzdržanje moravije, čujmo s čustvom najgloblejšega zapovedanja in gnusa, da hoče poslanec Stanek vsem tem češkim izdajalcem pruste sedeže v državni zbornici zasiguriti. Tako dejanje se ne more dovolj ožigositi! In zgodilo se je ravno, ko je orjaska bitka na jugu divjala!

Stanek našel je v ogrskih socialistih, ki so izrekli na Stockholmski konferenci svojo modrost, vredne tovarše v mišljenju. Hoteli niso samo srbski roparski državi, temu bravu četverozveze, našemu divjemu sovražniku, zopet obstoj zasiguriti, marveč mu tudi s plačilom in milostno podaritvijo pristarisa ob Adriji možnost dati, da nabrusi čimprej zopet bodalo proti nam. Bilo bi smešno, ako bi ne bilo tako neskončno gnusno!

Ako se bodo — kakor Bog hoče — po zmagovitem miru naši junaki v domovino vrnili, — potem boče vera in navdušenje v močno domovino, ki jih je učila zmagovati, izčistila duhove v domovju. V to pomoz! Bog! S. („Grazar Tagblatt“.)

Mayfarth'ov Separator

v vseh deželah, ki jih potrebujejo, kot najzbornejši in najcenejši, takoj dobivši stroj za posnemanje mleka



Izdelovanje na uro ca:

Št. 0 +	65 litrov
1	120—130
2	220—250
3	120—130

Ilustrirani katalog št. 1087 za stonj in franko.

Ph. Mayfarth & Co.

Dunaj, II, Taborstrasse 71

fabrike kmetijskih in obrtnih strojev.

Moče se zastopnike.

Izpred sodišča.

Nepoboljšljiva.

Maribor, 5. junija. 19-letna natakarcica Terezija Šilak je nepoboljšljiva tatica; vse dosedanje kazni jo niso poboljšale. Tako se je vtilotapila v zaupanje Marije Rakušar v Klapovcih in ji je ukradla 120 kron; Marijo Petek v Polancih je nalagala, da se nahaja njen mož kot invalid v Budimpešti; izvabila ji je na ta način denar in živila in je vse to porabila za-se. V Gradcu se je vlačila okoli, v Ptuju pa napačno naznanila. Sodnija jo je obsodila na eno leto težke ječe.

Krapina-Toplice zdravi giht revma išias
(Hrvatsko) Pojenila in prospjekt gratis.

Gospodarske

Letni in živinski sejmi na Štajerskem.

Sejmi brez zvezdic so letni in kramarski sejmi; sejmi zraznozvezdic (*) so živinski sejmi, sejmi z dvema zvezdicama (**) pomenijo letne in živinske sejme.

Dne 14. junija: Planina*, okr. Kozje; Zdole**, okr. Brežice; Passail, okr. Weiz; Pollau**, Limbus*, okr. Maribor; Sv. Vid pri Ptuj**, Kostrivnica**, okr. Rogatec; Zelen travnik**, okr. Ivnica; Gnas**, okr. Feldbach; Arvež (sejem za drobno živino); Veitsch**, okr. Kindberg; Mooskirchen**, okr. Voitsberg; Oplotnica**, okr. Konjice; Braslovče**, okr. Gornjigrad; Gradec (sejem za klavno živino); Dobl, okr. okolica Gradec.

Dne 16. junija: Dobje*, okr. Kozje; Brežice (svinjski sejem); Gabersdorf**, okraj Lipnica.

Dne 18. junija: Liezen, Söchau**, okr. Fürstentfeld.

Dne 19. junija: Artiče**, okr. Brežice; Ormož (svinjski sejem); Radgona*.

Dne 20. junija: Ptuj (svinjski sejem); Imeno (svinjski sejem), okr. Kozje.

Dne 21. junija: Puch**, okr. Weiz; Studenci*, okr. Sv. Lenart; Sv. Tomaž**, okr. Ormož; Breg pri Ptuj (svinjski sejem).

Glavna pravila za ravnanje s hlevskim gnojem.

Najvažnejše je, da se hlevski gnoj dobro ohrani in ne izgubi rednih snovi. Umetni gnoj je drag, težko ga je dobiti in ne more nikdar popolnoma nadomestiti hlevnega gnoja. Samo hlevni gnoj izboljša zemljo, gnojnica pa ima vsebi najboljše rastlinsko hranjo, dušik, katerega moramo v umetnem gnojilu najdražje plačati. Zaraditega je greh in sramota, ako dopustimo, da gnojnica ponikuje v zemljo ali se oceja iz gnojišča. Tudi izgubi dosti na vrednosti in vsebini (dušiku), ako je prevečkrat in predolgo v dotiki z zrakom. To si je treba dobro zapomniti.

Da se vrednost gnoja ohrani, naj se pazi natanko na sledeče:

1. Zabrani skrbno, da gnojnica ne ponikuje v hlevu ali na gnojišču v zemljo. Plakuj nepremočljiva tla s trdo opeko ali s sklesanim lomljenjem kamenjem, ki je zalito s cementom. Gnojnica naj se izceja iz hlevov po nepodirnih in pokritih žlebah.
2. Vsako gnojišče naj ima nadalje obronek iz iste tvarine, da gnojnica ne odteka in voda ne prihaja v gnojnice.
3. Tudi gnojnična jama se naj potlaka z isto tvarino, da voda ne pritaka in se ne oceja gnojnica. Jama se naj dobro pokrije z deskami.
4. Da gnoj ohrani svojo vrednost, mora se na gnojišču enakomerno zlagati in potepati. Velika napaka je, ako se gnoj kar neradno zmoče na gnojišču.
5. Gnoj se ne sme nikdar posušiti. Poliva se naj z gnojnico po leti, ob suši, toda zgodaj zjutraj, a ne ob hudi vročini.
6. Da se gnoj ne osusi in ne oslabi, je izvrstno sredstvo, ako se vsaka plast gnoja potrosi z dobro zemljo.
7. Ako se na polje izvoženi gnoj takoj ne raztrosi in poroje, naj se spravi v velike, okrogle, dobro potlačene kupe, ki se dobro pokrijejo z zemljo kakor ti dlani visoko. Tako se gnoj najbolje ohrani in se o pravem času razmeče ter poroje. Ne-pokriti kupi izgubijo vsaki dan na vrednosti vsled deževja, vetra in solnca.
8. Tudi mali kupi, kakor se navadno navajajo na

rjive, ne smejo obležati, temveč morajo se, kakor hitro mogoče, razmetati in spravit v zemljo.

Kdor se po teh pravilih vestno ravna, imel bo dober gnoj in vsled tega boljši pridelek.

Nemška kmetijska družba za Avstrijo.

Ne sežigajte peričnih korenin.

Že aprila meseca je opozoril urad za ljudsko prehrano po časnikih, da je perik, ki je znana kot plevel, rabljivo krmilo in da je v prid splošnosti, ako se zbira in uporablja. In vendar se še vedno po njhval perične korenine sežigajo. Na ta način se pogubijo velike množine dobrega nadomestilnega krmila. V prid splošnosti je tedaj, da se vse perične korenine zbirajo, očistijo in posušijo. Kdor jih za lastno porabo ne potrebuje, jih lahko proda po 25 K 100 kg osrednji pisarni za krmila, oddelek za nadomestila krmila (Ersatzfuttermittel-Abteilung der Futtermittel-Zentrale) Wien, I. Bezirk, Trattnerhof 1. C. kr. urad za ljudsko prehrano.

Snaženje in gojenje sadonosnikov.

Veliko važnost sadjereje in negovanje finejših vrst ovočja, ki posebno na Srednjem in Spodnjem Štajerskem izvrstno uspeva, se ni še nikdar tako spoznalo in cenilo, kakor baš v vojnem času. Sadje je zlasti v sedanjem času imenitno živilo za vse prebivalstvo. Iz tega sledi silna dolžnost, da sadno drevje posebno gojimo. Zaraditega se nujno pozivljajo občinska predstojništva in žetevne komisije, da pospešujejo snaženje in gojenje sadonosnikov, kolikor največ mogoče. Kjer primanjkuje sadjerejem potrebnih delavcev, jih je preskrbeti iz domačega prebivalstva slično po predpisih za pristino preskrbo poljskih delavcev, seveda proti v kraju običajnem plačilu, ki ga daje sadjerejec z morebitnim prispevkom od občine. Če je treba, obrniti se je na pristojno politično oblast, ki ima potrebno ukreniti, da se preskrbi iz drugih občin delavcev, ki so tam pogrešljivi, ali se pa zaprosi v to svrhu vojakov. Če bi bilo kje treba solahni sadjarjev za nadzorovanje in navajanje delavcev po sadonosnikih, bi se potrebno ukrenilo s posredovanjem pristojnih c. k. žetevnih komisarjev, ki so v tej zadevi primerno poučeni z naročilom, da ta posol vsestransko in krepko podpirajo. Kar se tiče dovoljenja vojaških delavcev, se je vojska uprava usluženo izjavila, da dovoli v to svrhu potrebnih delavskih oddekov, kolikor je pač zdaj na razpolago moštva, katero plačujejo in preskrbujejo sadjerejci, kakor je v dotičnem kraju v navadi. C. k. namestništvo.

Vojna

bila nam je od naših sovražnikov vsiljena Branimo tedaj le svojo očetnjavo.

V strelskih jarkih

teče kri naših sinov za čast domovine.

Naša dolžnost

pa je, da ne pustimo te vojske brez hrane, brez streliva, brez vojnih sredstev. Naša dolžnost je, da dajemo domovini tista sredstva, ki jih v svoji obrambi potrebuje. Zato pa — in tudi zato, ker je na ta način posojeni denar najbolje naložen —

podpisujemo vsi 6. vojno posojilo!

Razno.

Prstovoljna smrt. Iz Velikovca se poroča: Dne 2. t. m. se je našlo mrliča splošno priljubljenega, od 22. maja sem pogrešanega posestnika v Drauhofenu Rajmonda Holzera. Sel je sam v Dravo. Pred par meseci umrla je njegova žena, ki je 6 let bolana ležala. Mrliča so pripeljali v Tinje in ga tam pokopali.

Konec klerikalne „centrakase“ na Koroškem. Iz Celovca se poroča: Vselod sklepa tukajšnje deželne sodnije od 8. junija 1911 čez premoženje centralne blagajne kmetijskih združ na Koroškem, vp. z. z. o. z., otvorjenju konkurz se je zdaj v zmislu § 189 k. r. kot skončanega proglasil. — Cenjeni čitatelji se bodejo gotovo še spominjali, kako velikansko razburjenje je povzročil pred leti polom te klerikalne „centrakase“, katero je vodil znani monsieur Weiß. Žrtve so bili seveda za-

upljivi kmetje. Zdaj je ta stvar za javnost končana; ni pa končana za tiste reveže, ki morajo svojo lahkornost in labkovernost s krvavo zasluženim denarjem plačevati.

Težka nezgoda. Pri neki zgradbi v cementni fabriki Knoch pri Erbersteinu padel je težki kos lesa 54-letnemu polirju Tomažu Raudočju na glavo in ga je smrtno nevarno ranil. Nesrečneža so v obupnem stanju pripeljali v celovško bolnišnico.

Zunanja politika Avstro-Ogrske. K.-B. Dunaj, 12. junija. Desegnirani ogrski ministerški predsednik grof Esterhazy umel je danes daljši razgovor z ministrom za zunanjo, grofom Czerninom. Grof Esterhazy je akceptiral v vsem obsegu in polnem sporazumu zavezništva peljano zunanjo politiko grofa Czernina. — To se pravi, da se na naši zunanji politiki ne bo ničesar spremenilo! In tako je prav. Naša zavezniška zvestoba z Nemčijo nam bo prinesla zaželjeni zmagoviti mir.

Ogri in mi. „Pester Lloyd“ prinaša sledečo notico, ki ne potrebuje nobenega dostavka: „C. in k. armadna uprava zadene pri preskrbi za armado na bojišču potrebne kralne živine na Ogrskem na velike težave. Neobhodna potrebščina se je morala po relativno večjemu delu iz Avstrije preskrbeti, ker se iz Ogrske določeno kvoto niti približno ni dobilo. Ker se to stanje z ozirom na vsak način potrebne preskrbe armade na bojišču ne more naprej vzdržati, je vojno ministerstvo sporazumno z ogrskim poljedelskim ministerstvom nakupni centrali vojnega ministerstva za kralno živino za mesec maj in junij povisane cene dovolilo, ki pa se bodo od julija naprej sistematično znižale. Obtem pa se je dogovorilo, da bo za slučaj, ako bi se tudi pri teh cenah za Ogrsko določeno kvoto ne dobilo prostovoljno, ogrsko poljedelsko ministerstvo najstrožje odredbe izdalo, da se potrebo armadne uprave nasilnim potom krije.“

Nad 30 vagonov žita skritih. „Az Est“ poroča iz Arada na Ogrskem: Na posesti postanca Ladislava Hamoryja prišla je komisija z odprtim poveljem temešvarskega divizijskega poveljnika in je pričela žito iskati. V hlevih in gospodarskih poslopih je bilo na zvičajni način 30 in pol vagona žita skritega. Tudi v stanovanju Hamoryja se je cele zaloge odkrilo. Vse žito v vrednosti nad 150.000 kron se je zaplenilo, proti Hamoryju pa kazensko postopanje uvedlo.

Čeravno premoženje Poljske. V letih 1864 in 1865 zaplenila je ruska vlada vse premoženje katoliške cerkve na Poljskem, ki se je po svoji vrednosti v letu 1914 na več kot 400 milijonov rublov cenilo. Zaplenba se je zgodila proti volji ljudstva in vključil protestom

Italijanski poraz.



— Zur italienischen Niederlage bei Mantova.

Iz uradnih poročil so naši čitatelji razvidili, da so italijanski Italijani pri Jamianu doživeli veliki in krvavi poraz. Bili so grozovito tepeni. Z ozirom na te za naše čete zmagovite boje prinašamo zemljevid dotičnih pokrajin.

takratnega papeža od 30. januarja 1865 in 29. oktobra 1866. Na Poljskem se je pričelo gibanje, ki zahteva vrnitev tega premoženja na katoliško cerkev. Pa mislimo, da to gibanje nima mnogo upanja za dosego svojih ciljev; kajti kar je caristična vlada na Ruskem vtaknila v svoj žep, to ne zagleda več belega dneva...

Za volilno reformo na Ogrskem. K.-B. Budimpešta, 8. junija. Budimpeštanskega meščanstva in delavstva odbor za volilno reformo je danes napovedal demonstrativen spoved za splošno volilno pravico. Na tozadeven poziv odbora za volilno reformo so delavci v vseh tovarnah in podjetjih danes ob 2. uri popoldne za nekaj ur ustavili delo. Spoved se je začel ob pol 3. uri popoldne. Udeležilo se ga je kakih 100.000 oseb. Spoved je korakal pred mestno hišo, kjer je župan dr. Barczy objavil, da bo rad in ispolnega prepričanja raztolmačil vladarju ljudske želje glede volilne reforme. Tekom popoldneva je bil dr. Barczy v avdienci. — K.-B. Budimpešta, 8. junija. Nj. Veličanstvo je danes ob 5. uri sprejelo na grajskem vrtu župana dr. Barczyja, ki je vladarju izročil vdanostno addresso, s katero pozdravlja glavno in stolno mesto Budimpešta na podlagi soglasnega sklepa stališče, katero je vladar zavzel glede razširjenja ljudskih pravic. Na to je župan poročal o današnjem spovedu meščanstva in delavskega odbora za volilno reformo. Nj. Veličanstvo je milostno sprejelo županovo poročilo in izrazilo svoje veselje, da je manifestacija budimpeštanskega meščanstva lepo uspela. — Izjavil je nadalje, da vztraja neomajno na stališču, katero je v svojem lastnoročnem pismu označil glede volilne pravice. V nadaljnjem poteku avdience je prišlo na razgovor tudi vprašanje miru ter je cesar izjavil, da bo smatral svoj čas za svojo dolžnost, da porabi prvo priliko, da sklene časten mir.

Novo sprostitno postopanje. Iz uradnega poročila: V zadevah odveze črnovojniške dolžnosti v Avstriji obstoja pri c. kr. ministerstvu deželne brambe (Dunaj 15. okr., Goldschlagstrasse št. 14/16) odvezna skupina, ki ji je naročeno, da pregleda vse sedanje odveze in ki tudi odločuje o vseh prošnjah (predlogih) glede na nove odveze in o njih podaljšanju. Preizkusile in odločile bodo o vseh odveznih predlogih in prošnjah pri oprostilni skupini c. k. ministerstva deželne brambene komisije, katerim pripadajo stalni zastopniki c. in kr. vojnega ministerstva, njegovega mornariškega oddelka in kr. domobranskega ministerstva, ki jim bo od slučaja do slučaja prideli tudi strokovnjaške zastopnike posameznih ministerstev. Organizacija, izbira članov komisij, stalnih in začasnih zastopnikov in okolnost, da prihajajo vloge o odvezah s poročili tistih oblasti, ki so merodajne za posamezne odveze, jarničjo skoz in skoz za strokovnjaške, dobro premišljene, vse merodajne okolnosti upoštevajoče sklepe. Dozdaj se je večkrat pojavilo stremljenje, da se je pritrđino ali pospeševalno rešitev odveznih prošelj vplivalo z osebami ali brzojavnimi priporočili — bodisi potom prosilcev samih ali po posredovalcih. To je nepotreben trud, ki povzroča vsem prizadetim delo, izgubo časa, vpliva na delovanje odvezne skupine in seveda ne more čisto nič vplivati na komisjske sklepe. O odločbah bodo strogo urejeno, kakor hitro mogoče prizadeti obveščeni. V bodoče bo vsako vprašanje pri oproščevalni skupini ministerstva deželne brambe brez pomena, ker ne bodo dajali pojasnij prej, dokler ne bodo rešitev poslali oblastim, pozneje pa to radi preobilice gradiva in tekočih poslov ne bo mogoče. Z ozirom na to bodo pričeni z 20. junijem 1917 odpadla obvestila strankam, ki so se dozdaj podeljevala v oproščevalni skupini ministerstva deželne brambe vsak torek in petek ob 9. ure dopoldne do 12. opoldne. — Z odredbami c. in kr. vojnega ministerstva in c. kr. ministerstva deželne brambe se je vložitev predlogov za nove oprostite in za podaljšanja oprostitev prouredilo. Posebno morajo vse osebe te prošnje vložiti osebno ali pa potom svojih upravičenih namestnikov

pri občinah, v katerih delajo ali se nahaja sedež njih delovanja, za katero prosijo oproščanja; prošnje se morejo vložiti le potom uradnih tiskovin. Podrobnosti poizve lahko vsakdo pri občinah, političnih okrajnih oblastih, pri c. in kr. nadomestilnih poveljstvih, pri c. kr. črnovojniških okrajnih poveljstvih.

Razbiti panslavizem. Francoski list „Action Francaise“ piše: Očitno se mora povedati, da bi Nikolaj II. ne bil padel, ako bi bil panslavizem zmagal. Carizem je padel, ker je napravila njegova orijentalna politika banerot in mu je odvzela del njegovega priznanja. Ze eno leto pred revolucijo presenetilo je pri Rusih njih iztuzenje in preziranje glede vseh orijentalnih vprašanj. Revolucija s svojo izjavo notranjega programa kot najpoglavitejšega dala je panslavizmu edino še zadnji sunek. Panslavistično gibanje zamore se pač zopet oživeti; za sedaj in pač za dolgo je v Evropi vso moč izgubilo. Avstro-Ogrska je ta položaj že davno razumela. Tekmovanje obeh držav v orijentu je izginilo, odkar nova Rusija nima več interesa za Balkan. Vse se spreminja: Ako stopi namesto stare ruske države nova zvezna država, ako ne bo sledeča carizmu le republika, marveč več republiki, potem ima Avstro-Ogrska svobodo za svoje ravnanje. Njeni slovanski narodi se ne bodo čutili več potegnjeni k Rusiji. Torej ne tvorijo nobeno nevarnost več za Avstro-Ogrsko. Z rusko opustitvijo na razširjenje postane razdelitev Avstro-Ogrske le grožnja brez vsebine. Avstro-Ogrska zamore nasprotno brez strahu pred centrifugalnimi stremljenji mirno od svojih državljanov zaželjeno slovo ureditev urediti. Zapadne sile nimajo nobenih sredstev več, preprečiti to spremembo, odkar ne želi Rusija več Avstro-Ogrske razkosati...

General Aleksejew.



Iz Peterburga se poroča, da je ruski general Aleksejew od vrhovnega poveljstva odstopil. Za njegovega naslednika bil je general Brussilov imenovan.

Zadnji telegrami.

Italijani zopet tepeni.

Avstrijsko uradno poročilo od srede.

K.-B. Dunaj, 13. junija. Uradno se danes razglasa:

Italijansko bojišče. Kakor je razvidno iz zadnjih sovražnikovih poročil, je zopet od italijanske strani mnogokrat obžalovano vreme krivo, da se italijanska napadalna sila ni mogla mogočno razviti. Tako je zamogel na visoki planoti „Sieben Gmeinden“ nasprotnik šele po nastopu teme svoje napade zopet pričeti, ki jih je naperil najprej v pokrajini Zebio in po polnoči tudi proti Monte Fernu ter obmejnim visotinam. Naše čete iz planinskih dolin odbile so sovražnika. Imel je — zlasti na severnem krilu svoje napadalne skupine — jako težke izgube. — Pri Sučini armadi metostoma živahnejši topovski boj.

Šef generalstaba.

Nemákj uradno poročilo od srede.

K.-B. Berlin, 13. junija (W.-B.) Iz vojkega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prekolonastrednika Rupprechta. V močnem ognju borile so se artiljerije pri Ypernu in južno od Douve. Zapadno od Warnebona prišel je opoldne neki angleški napad na našem uničevalnem ognju le na posameznih krajih iz jarkov. Prodirajoči napadalni valovi usaknili so se pod izgubami v našem infanterijskem in artiljerijskem odporu. Zvečer se je tam zopetni napad Angležev izjalovil. Zapadno ceste Arras-Lens ležal je zjutraj tam učinkujoči ogenj na naših postojankah. Močne angleške sile, ki so na severnem bregu potoka Souchez napadle in v naše jarke vtrle, bile so v krepkem protisunku vrzene.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

Grški kralj odstopil.

K.-B. Atena, 12. junija. (Agence Havas.) Grški kralj Konstantin je v prid svojega sina Aleksandra odstopil.

(Sovražniki, ki vedno kričijo, da se borijo za svobodo evropskih narodov, so prisilili k odstopu. Pridobili s tem niso družega, nego da jih bude grško ljudstvo še bolj sovražilo. Civilizirano človeštvo pa vidi iz tega, kakšna je "svoboda" naših sovražnikov. Und willst du nicht mein Bruder sein, so hau' ich dir den Schädel ein... Op. ur.)

Državni zbor.

Naš državni zbor je pričel "delovati" po dolgem spanju; človeku bi bilo skoraj ljubše, da bi še naprej spal... Primanjkuje nam prostora v tej številki, da bi se natančneje ppečali z zasjedanjem državne in gosposke zbornice. V kolikor mogoče storili bodedmo to v prihodnjih tiskih. Za danes torej le par kratkih opomb. V državnem zboru imel je min. predsednik grof Ciam-Martinič telezanzimivi govor, v katerem je raztolmačil natanko cesarjev prestolni govor. Njegov program je fiksiral z besedami, da moram o biti Avstriji v pravem smislu besede. Sledila je dolga debata, iz katere smo itak na drugem mestu govor češkega jada Stranškega in mariborskega kaplana dr. Korosca pomenili. Vsa zbornica, v kolikor je patrijotična, je ogorčena nad idejami teh ljudi... Poslanca Dobernig in Markhi sta jima posteno odgovorila. Istotako je v gosposki zbornici knez Auersperg pravilno dejal, da ljudje s takimi nazori ne slišijo t Avstriji. Kakor rečeno, bodedmo o teh gvorih še natančneje poročali.

Književnost in umetnost.

Koncert v Ptuj. Dne 9. junija se je vršil v mestnem gledališču v Ptuj dobrodelni koncert, katerega čast. dobilec se je deloma za vdove in sirote 3 kora vporabil. Hila je bila razprodana in umetniški vžitek za tako malo mesto naravnost izreden. Koncert sta privedla vpolinski virtuos gosp. Jos. Kiesl in gospa Irma Nagy v Lenz iz Budimpešte s prijaznim sodelovanjem g. dra. Rudolfa Kohirausch. V gospej Nagy v Lenz izpoznalo je obdinstvo dovršeno in krasno umetnico, katere vzorno igranje je globoko na širokovnake kakor bajke vplivalo. Podala je ure čiste in prave umetnosti. Tudi g. Kiesl je svojo nalogo izbornito izvedel in je mlademu talentu le želeli, da si vsvari pot v visoko umetnost. Zlasti originalna njegova dela so močno vplivala na poslušalce. Samoumevno je kot umetnik tak izborno čisljan g. dr. Kohirausch pokazal žpet svojo pouno žmožnost in istotako navdušeno odbravaje žel. Primanjkuje nam prostora, da bi objavili razloženo oceno, ali to ponovi smo, da je večer prinesel pravi, krasni umetniški vžitek.

Najlepši kinč ženske so krasna velika trdna prsa.

Ženske, ki se v tem oziru ne želijo popraviti naj plesajo razpelo na lide Krause, ki vodi popolnoma brezplačno na podlagi svojega pritrne metode disk. največ iz svojega izrednih polnih oblik. Ida Krause, Preßburg (Čigrica), Schanzenstraße 2, Abt. 109. 275



Iščem gozdno posestvo

okoli 200 oralov, z malo ekonomijo, ki je kupim zdaj ali pozneje. Oddaljenje od železnice postranska stvar, dobri dovoz, kolikor mogoče gozd posekan, torej poceni. Natančne dopise tud v nemščini z navedbo cene na revirnega gozdarja

Gust. Hrubesch, Gutenstein, Koroško. 279



Ščurke, ruse, mavlje, molje prežene za gotovo

„Asanol“

je brez duha, ni strupen, osupno, garantira učinkovitost. Edino brez nevarnosti, zagotavlja učinkovito sredstvo za domačo porabo in obnovo (kakor peki, slaščičarne, mesari, prekurovalci gostilničari; itd.) Opozarja se na ime „Asanol“, ker drugi so brez sredstva, l zavoj stane 1 krono. Po polju se pošilja najmanj 6 zavojev po poročilu. Josip Berdajs, Ljubljana, Zelnarska ulica 18, 238

500 kron

Vam plačam, ako mo: tretnik koronin Rio-Balsam Vaka karja odpravi v 3 dne: brez bolečin. Cena ene posodice s samo-čistim pištom: K 1.75, 3 posodice K 4.50, 6 posodice K 7.50. Štetero zabvalnih pišem: Keadny, Kachas (Kassa) I. poljni predal 12/944 (Ograjo)

Kuharica

strogo solidna; se takoj sprejme v „Deutsches Vereinshaus, Ptuj. 259

Mizarski učenc

se pri polni oskrbi in dobri službi takoj sprejme. Joh. Pichler, mizarski mojster, Maribor, Reiserstraße 26. 272

Kupim po najvišji ceni stare, dobro ohranjene vrvi iz konopnine.

Cenjene ponudbe A. Kalan, Škofjaloka, Trata.

Jager

želi v službo stopiti na graščini ali pa kakem drugem gospodu; ledičen, vojašine prost, z dolgimi spričevali. Naslov pove uprava tega lista. 277

Vinogradnika posest

s sodi, živino, pohištvo in itd., okoli 33 oralov, v Jančevih gori pri Ptujski gori, prod poceni Karl Kasper, trgovec v Ptuj.

Loterijske številke.

Gradec, 6. junija 1917: 19, 75, 67, 13, 87. Trst, 13. junija 1917: 15, 33, 71, 39, 20.

In der Austauschstelle Pettau (Florianiplatz)

ist Kriegsrübensamen gegen Austausch von Eier oder sonstigen Artikeln erhältlich. 279

V izmenjevalnici blaga Ptuj (Florianiplatz)

se dobi vojno repino seme v izmenjo za jajca ali drugo blago.

Podaljšaj svoje življenje!



Zamore se svoje življenje podajati, bolezni preprečiti, bolnike ozdraviti, slabotne okrepčati, tavajoče trdne in nestechne vesele napraviti!

Kaj stoji za vsako boleznijo?

Slabost živčne sile, žalost izguba ljubih prijateljev ali svojcev razočaranja, strah pred boleznijo, napačni način življenja in mnogo drugih vzrokov.

Veselo srce

je najboljši zdravnik! Dobi se pot, ki ti pomaga do veselja, tvoj čut obvlada, ki te z novo nado napolni, in to pot ti kaže neki spis, katerega dobi vsakdo, kdor po njega piše, - takoj in

popolnoma zastoj!

V tej mali ročni knjižici se raztolmači, kako se nadomesti v kratkem času in brez motenja poklica moč živcev in mišiceljev, kako se zamore odpraviti in izboljšati strujnost, slabo razpoloženje, slabost spomina, nevoljo za delo in neketo drugih bolezenskih pojavov. Zadržajte ta spis, princelj Vam bode nepodpote uze.

Naslov: Ernst Orsch, Berlin S. W., Markgrafenstrasse 63, Abt. 473. 279

STEIRER! Kriegsanleihe-Versicherung

Vericherungsabteilung für Steiermark des k. k. österr. Militär-Witwen und Waisenfonds GRAZ, Franzensplatz Nr. 2 Bezirksleitung für Pettau, Friedau, Rohitsch, Mureck, Radkersburg und Luttenberg Kanzlei Minoritenkloster, Pettau

und ihr werdet nicht nur eine vaterländische Pflicht erfüllen, sondern auch Eure Familien auf die billige und einfachste Weise versichern. Es werden keinerlei Zinsbillsige eingemoten und es wird die Unverfallbarkeit der gezahlten Prämie vom Beginne der Versicherung an garantiert.

Table with columns for insurance terms: jährlich halbjährlich vierteljährlich monatlich, and rows for different durations (15 years, 20 years, 5 years) and amounts (K 49, K 25, K 12.75, K 4.30, etc.).

ŠTAJERC! vojnoposojilnega zavarovanja

podpisuje VI. vojno posojilo potonu pri zavarovalnom oddelku za Štajersko c. k. avstr. vojaškega sklada, za vdove in sirote GRADEC, Franzensplatz št. 2 okrajno vodstvo za Ptuj, Ormož, Rogatec, Cmurek, Radgona in Ljutomer

pisarna v minoritskem kloštru v Ptuju in izpolniti se bodede samo domovinsko dolžnost, marveč preskrbeti bodede tudi svoje družine na najcenejši in najpogodnejši način. Ne vzame se nikakoršnih doplačil in garantira se, da plačana premija od začetka zavarovanja caprij nezapade. Zavarovanje stane v ozirno na obrestno glavnico na leto pol leta četr leta mesečno pri 15-letnem trajanju K 42.- K 25.- K 12.75 K 4.30 pri 20-letnem trajanju K 35.- K 17.85 K 9.10 K 3.10 Ta premija izemlja se polgama do 5. leta na leto pol leta četr leta mesečno pri zavarovanju na 15 let do K 47.25 K 24.10 K 12.28 K 4.17 pri zavarovanju na 20 let do K 33.90 K 17.12 K 8.83 K 2.99 in tudi v sledečih letih to zadnjo svoto ne sme prekoračiti. Moč ali fena od 18 do 55 let zamore K 500.- do K 4000.- brez zdravniške preiskave zavarovati, nad K 4600.- z zdravniško preiskavo.

Mlinarji pozor!

Mühlerbeutel
pajtelje za mlinarje
se dobi pri

Slawitsch & Heller trgovina Ptuj.

Ni več zobobola,



ne noči brez spanja. »Fides« odpravi bo-
lečine pri vseh zobeh, kakor pri najtrdo-
vratnejših revmatičnih zobnih boleznih, kjer
ni pomagalo nobeno sredstvo. Ako ni
uspeha, denar nazaj! Cena K 2.—, 3 tube
K 5.—, 6 tub K 8.—. Nobenega zobnega
kamenja več. Snežno-bele zobe dosežete s »Fides«-zobno vodo.
Takojni učinek. — Cena K 2.—, 3 steklenice K 5.—
Lenny, Kaschau, poštni predal 12/226, Ogrsko. 23

Framydol je sredstvo za pomlajenje las,
ki rdeča, svale in vse las
in brade za trajno temno poharja, 1 steklenica s
poštno vred K 2/70.



Rydyol je rožnata voda,
ki živo pordeči
bleda lica. Učinek je čudovit. —
1 steklenica s poštno vred K 2/45.
Po porzetju 55 h več. Naslov za naročila:
Jan Grolich, drožerija pri angelu, Brno, 636, Morava.

Kupci, pozor!

Na prodaj je **lepo posestvo**, katero obstoji iz
njiv, travnikov, gošče in lep velik sadonosnik,
krave, svinje in vse kar stoji in leži. Vse vkup
meri 12 oravov. Leži na lepi solnični legi, 20
minut od mesta Slovenska Bistrica.

Več se izve pri g. **Anton Čilenček**, posestnik
v **Frauheimu št. 1.** 254

Zastonj na pašo

se vzamejo vozni volji, ako se jih semintja
sme rabiti, in krave, katerih mleko se odkupi.
Fabrika užigalnega blaga v Rušah (Maria Rast).

Lepo posestvo

z gostilno, dobro mesto, na glavni cesti, 1/2
ur od Ptuj, z lepim sadonosnikom, polji,
travniki in živino, se zaradi lastnikove sta-
rosti za 28.000 kron takoj proda. Naslov pove
uprava tega lista. 264



Gloria

vojni
usnjati čevlji.

Derby-čevlji za žene iz dobrega
brazil-rogarnega usnja s črnim,
iznimno podplatno. Najh. likovnik.
Trajno, elegantno, komedno!

Za otroke vel. 35-40 K 22/90
Za ženske vel. 41-45 K 28/70
Za gospode vel. 41-45 K 32/30

Glasom post. predpisa je črna v vsakem paru vidno vložena.
Na razpolago v vseh velikostih. Pri naročilu je navesti natančno
velikostno število ali pa dolžino noga. Imenjava dovoljena.
Razpoložljiv po »Gloria« Schuh-Niederlage Jak. König,
Wien, III, 251, Blüthenasse. 268

Iščo se pridna poštna

dekla

»sednjih let, ki zna perilo prati, likati, sobe
popravljalati, k 5 osebam; plača po dogovoru.
Marija Stöger, trgovka in posestnica, **Krško 19**
(Dolensko).

Dostojna

viničarska družina

z dobrimi spričevali, lastno živino, 3 do 4
delavniimi osebami, dobi lepo in dobro ter
trajno službo za obdelovanje 3¹/₂ orala veli-
kega vinograda. Pogoj je znanje nekaj nem-
ščine. Nastop službe 1. novembra 1917. Vpra-
sanja na **Matth. Krainer**, Villa Amelie, **Črešnje-
vec (Kerschbach)** pri Radgoni.

Iskajatelj in odgovorni urednik: **Karl Linhart.**

Srbenje

kraste, lišaj, grindavosi in slične kožne bolezni odpravi hitro in
sigurno domače mazilo Paratol. Ne umazte, nima duha, se more
loreti tudi čez dan raziti. Velika posoda K 3.—, dvojna K 5/50.—
Nadalje prales Paratol za varstvo občutljive kože, ena škatla 2 K
50 h. Dobi se oboro pri največjopokrajni svote ali porzetju na na-
stov. Apotheker **M. Klein's Paratol-Werke in Budapest**
VI.—20., Eötvös-ut. 28.

Mestna posredovalnica (Wohnung- und Dienstvermittlung)

za
**službe, učence, stano-
vanja in posestva**
v **Ptuj**

izvrinje
vse vrste posredovanja najhitreje.
Vprašanja in pojasnila v mestni stražnici (rotovž).

Kdor boče svoje posestvo ali obrt na Dunaju ali provinci
hitro in diskretno prodati, naj se obrne na
Handelsverkehrzeitung „HAVEG“, Wien, I. Gise-
lastrasse 5, telefon interurban 8275, 159
in naj zahteva v svrhu ogleda ter informacije
brezplačni obisk našega strokovnega uradnika

Jetični

na prstih bolani, na pljučih bolani, astmatični, bleda-
lični, skrofulozni, na krvi revni.
Konečno se je našlo sredstvo, ki prikaže omenjenim bolnikom
dolge zahtevno olajšanje in ozdravljenje njih bolezni, v
apotecarja Vértés apneno-železnem sirupu

Isli se je že pri stotinah bolnikov **krasno**
obnesel in se našel tega od najučinkovitejših
profesorske in zdravnikov kot najučinkovitejši-
čestje sredstvo pri zgoraj omenjenih boleznih
priporočiti in rabi, istočasno pri **oslovljenem**
kašlju, rhabdusu (angelski bolezn), **blavanju**
krvi, slabosti, ženskih boleznih ter steno
slabosti in opeljanja srca vrste. Vsele pri-
jetnega oxate in duha se tudi od najobčutli-
vjših oseb ter otrok rad jemlje. **Vojski,**
ki se boleli in opelani iz vojne vračajo, vza-
mejo ga tudi in s največjo koristjo v okrepče-
nje in popolno ozdravljenje svojega od vojnih
težav oslabljenega organizma.
1 steklenica K 6.— franko; 4 steklenice, ki se jih najstane za
eno ozdravljenje rabi, pri naprej pošiljati K 17.— franko od
L. Vértés, apoteka, **Lagos Nr. 463.** 162

Armadne ure na napestnik.



natanko regulirane in oprežene. — Nikiel
ali jeklo K 25.— 30.— ali 35.—, 2 radiom
svetilno K 30.—, 35.—, 40.—. Svebne ure
na napestnik (Zagrebmandulffen) K 50, 60
3 leta pisemske garancije. Razpoložljiv po
povzetju, imenjava dovoljena ali denar na-
raj. Prva fabrika ur **HANNS KONRAD,**
c. in kr. dvorni literant **Briz Nr. 1503**
(Čelko). Glavni katalog zastonj in poštnine prosto. 167

Avtomatični lovilec za podgane



K 5/80, za miši K 4/—, vsoi brez nadzorstva
do 40 kom. v eni noči, ne razpusti duha in
se postavi sam. Povsed najboljši uspehi.
..... Mnogo zahvalnih pism. Razpoložljiv po pov-
zetju, poštnina 80 vin. Export-haus **Tinner**, Wien, III.,
Neulingasse Nr. 26/P. 38

Ljudska kopelj mestnega kopališča v Ptuj.

Čas za kopanje: ob delavskih ur 18
ure do 3 ure popoldne (higijena je od-
loži).
18 do 1 ure zjutraj, ob nedeljah in
praznikih od 11. do 13 ure zjutraj.
1. kopel s vročim vrelcem, 2. kopel s
»Borščak« s hladno K 70

Molitveniki

slike svetnikov, križi, medalje
rožni venci
in druge potrebščine za Božji pot
vedno v zalogi po najnižjih cenah pri

firmi Josef Martinz
Maribor.

Zastonj in poštnine prosto

Dobi vsakdo na željo moj glavni katalog
z okroglo 4000 podobami o urah, zlatem,
srebrnem, podobenem, brivnem blagu.
Violine za solanje in koncerte po K 12,
14, 16, 22, 30, 40, in višje. Dobre har-
monike po K 8, 10, 12, 14, 16, 22, 30,
40, 50 in višje. Imenjava dovoljena ali
denar nazaj. Razpoložljiv po povzetju ali
razpoložljiv bist **Hanns Konrad**, c. in kr. dvorni literant **Briz**
Nr. 1740 (Čelko). 162

PREMOG ZA KROMPIR

V zmislu odredbe ces. kr. urada
za ljudsko prehrano od 13. marca
1917 namerava Trboveljska premo-
gokopna družba pogodbe na letoš-
njo dobavo krompirja (v vsaki mno-
žini) sklepati in je družba even-
tuelno pripravljena, kompenzacij-
skim potom

premog za krompir

dati.
Ponudbe na rudniško vod-
stvo v Trbovljah, Južno
Štajersko. 255

Brata Slawitsch



Florianplatz in Dupertergasse
priporočila izvrstne šivalne stroje
(Nähmaschinen) po sledeči cen-
Singer A ročna mašina K 150
Singer A K 120
Dürkopp-Singer K 150
Dürkopp-Ringschiff za š-
vile K 200
Dürkopp-Zentralbobin
za švile K 200
Dürkopp-Ringschiff za
krojake K 250
Dürkopp-Zentralbobin mit versenkbarer Obertheil, K 250
Luxusmodell mit 2 K 250
Dürkopp-Zylinderklastik za čevljarje K 200
Minerva A K 200
Minerva C za krojače in čevljarje K 180
Howe C za krojače in čevljarje K 180
Deli (Bestandteile) za vsakovrstne stroje. — Najne cene so nite
kakor povsed. — Prosimo, da se naj vsak skupno do naša obrt-
ter solidnost je le izimljena, kateri imajo mašine od nas.
Cenik brezplačno. 168

Tisk: **W. Blanke** v Ptuj.